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спеціальності 013 Початкова освіта 

Рівненського державного гуманітарного університету 

 

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ В ПРОФЕСІЙНІЙ 

ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 

Модернізація системи вищої педагогічної освіти 

України вимагає оновлення діяльності закладів вищої 

освіти з урахуванням європейського досвіду та 

забезпечення професійної підготовки фахівців, які зможуть 

виконувати педагогічну діяльність в сучасних умовах 

існування початкової освіти. Сучасні вимоги суспільства 

щодо суттєвого вдосконалення професійної підготовки 

випускників закладів вищої освіти як високопрофесійних 

фахівців, здатних до ефективної педагогічної діяльності, 

зумовлюють появу нових підходів, форм і методів 

здійснення процесу їх підготовки. Адже від правильно 

побудованого освітнього процесу залежить рівень фахової 

підготовки вчителя початкової школи, його високий 

професіоналізм, готовність творчо працювати, 

самовдосконалюватися, впроваджувати нові підходи до 

організації і здійснення освітнього процесу в початкових 

освітніх закладах. 

Нині в усьому сучасному світі переглядаються, 

оновлюються стандарти, технології професійної освіти та 

підготовки фахівців. В Україні з врахуванням освітніх 

реформ розпочався пошук нових шляхів реалізації 

національної освіти. Адже реформування професійної 

педагогічної освіти потребує утвердження фундаментальної 

педагогічної освіти, гармонізації світоглядно-методичних, 
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дидактичних і психологічних знань, що дасть змогу 

фахівцю повною мірою реалізувати гуманітарну, 

культуротворчу функції освіти, оволодіти інноваційними 

технологіями навчання та виховання. 

Становлення нової освіти передбачає природні 

процеси розвитку педагогічної практики, цілеспрямований 

управлінський вплив на систему підготовки, перепідготовку 

педагогічних кадрів, суттєві корективи змісту, стилю 

діяльності педагогічних установ, майбутніх педагогів, тобто 

перехід освітньої системи до функціонування на нових 

засадах [1, с.12]. 

Незадоволеність якістю освіти в реальній практиці, 

усвідомлення необхідності реформування роботи 

навчальних педагогічних закладів зумовлюють потребу в 

оновленні професійної підготовки, стилю професійної 

діяльності майбутнього вчителя початкової школи. 

Особливо значущим є формування його компетентності, 

особистісно-професійних якостей, здатності жити і 

працювати в інноваційному режимі: прийняти і зрозуміти 

нове, оволодіти інноваційною ситуацією. Професіоналізація 

педагога і входження його в інноваційний режим роботи 

неможливі без творчого самовизнання у якому провідну 

роль відіграє його налаштованість на самовдосконалення, 

самоосвіту, саморозвиток, без чого неможливе забезпечення 

нової якості освіти [1, с.12]. 

На нашу думку, професійна підготовка майбутнього 

вчителя початкової школи безперечно потребує інновацій, 

адже ми спостерігаємо постійні реформи в галузі 

початкової ланки освіти. 

Насамперед з’ясуємо, що собою являють інновації. 

Як зазначено в «Енциклопедії освіти» інновації – це процес 

творення, запровадження та поширення в освітній практиці 

нових ідей, засобів, педагогічних та управлінських 
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технологій, у результаті яких підвищуються показники 

досягнень структурних компонентів освіти, відбувається 

перехід системи до якісно інноваційного стану [2, с.338]. 

Інновації класифікуються за: 

об’єктом впливу (педагогічні, соціально-

психологічні, організаційно-управлінські). Результатами 

педагогічних новацій є якісні зміни у вихованні молодого 

покоління. Впровадження інновацій соціально-

психологічного спрямування сприяє покращенню 

мікроклімату в освітньому середовищі, формує високий 

рівень культури між суб’єктами освітньо-виховного 

процесу. Інновації організаційно-управлінського типу 

забезпечують запровадження сучасних форм і методів 

управління, сприяють подоланню стереотипів 

консервативного стилю керівництва, формують нові 

партнерські відносини [2, с. 338]; 

рівнем поширення (системно-методологічні та 

локально- технологічні). Поширення інновацій системно-

методологічного рівня запроваджуються у межах загальної 

системи. Локально-технологічний рівень інновацій 

передбачає апробацію особистісно орієнтованих 

інноваційних методичних систем на окремих об’єктах 

освіти [2, с. 338]; 

інноваційним потенціалом нового (радикальні, 

модифікаційні, комбінаторні). Радикально нові ідеї – ті, що 

запроваджуються на основі кардинально нових засобів 

(інформаційно-комп’ютерних технологій, програмування 

тощо). Модифікаційними називають інновації, спрямовані 

на удосконалення змісту, форм, методів освітньо-виховного 

процесу, організації освіти. Комбінаторними називають 

осучаснені новації – освітні й педагогічні традиції, 

адаптовані до нового соціокультурного середовища [2, 

с.338]. 
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Таким чином, можна стверджувати, що педагогічні 

інновації – це результат творчого пошуку оригінальних, 

нестандартних рішень педагогічних проблем. 

На нашу думку, з врахуванням сучасного 

реформування вищої освіти, нововведення у закладах вищої 

освіти повинні охоплювати всю його діяльність. Їх можна 

поділити на організаційні, змістові та технологічні 

нововведення. 

Організаційні – ті, що відбуваються в організації 

освітнього процесу. Для ефективного управління 

інноваційною педагогічною діяльністю у освітніх закладах 

необхідно розробити й впроваджувати відповідну 

нормативно-методичну базу. На сьогодні за вимогами 

нового закону «Про вищу освіту» система забезпечення 

закладами вищої освіти якості освітньої діяльності та якості 

вищої освіти (система внутрішнього забезпечення якості) 

передбачає здійснення таких процедур і заходів: визначення 

принципів та процедур забезпечення якості вищої освіти; 

здійснення моніторингу та періодичного перегляду освітніх 

програм; забезпечення підвищення кваліфікації 

педагогічних, наукових і науково-педагогічних працівників; 

забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації 

освітнього процесу; забезпечення наявності інформаційних 

систем для ефективного управління освітнім процесом [3]. 

Змістові нововведення – це зміни в змісті 

професійної підготовки фахівців (нові освітньо-професійні 

програми: введення нових дисциплін, курсів, інтеграція 

навчальних предметів; розробка методичного забезпечення 

тощо). Більш детально на цьому зупинимося, так як 

вважаємо цю проблему надзвичайно актуальною. 

Технологічні нововведення – запровадження нових 

форм і методів навчання, систем оцінювання (тестування, 

рейтинги); використання сучасних інформаційних 
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технологій (мультимедійне навчання, комп’ютерне 

моделювання, Інтернет тощо). 

Як відомо, професійна підготовка майбутніх 

учителів початкової школи здійснюється через теоретичний 

та практичний етапи. На нашу думку, ефективними 

формами та методами на теоретичному етапі підготовки 

здобувачів вищої освіти можуть бути читання лекцій за 

опорними конспектами у вигляді текстів, таблиць, схем з 

використанням мультимедійних технологій. 

Основними формами та методами організації 

діяльності майбутніх учителів початкової школи під час 

практичної підготовки можуть бути педагогічні тренінги, 

ділові професійно орієнтовані ігри, інтерактивні вправи 

(«мозковий штурм», «коло ідей», «дебати», «прес», «ажурна 

пилка» і ін.), робота у малих групах, колективна творча 

робота, діалогічне спілкування і ін. 

Використання таких ефективних форм та методів 

навчання дозволить майбутньому вчителю початкової 

школи добре оволодіти дисциплінами психолого-

педагогічного циклу, фаховими методиками навчання 

(методики навчання фахових дисциплін: української мови, 

літературного читання, математики, природознавства, 

трудового навчання, художньої праці, образотворчого 

мистецтва, фізичної культури, музичного виховання); знати 

зміст і організацію освіти в початковій школі, програми і 

підручники, питання формування і керівництва різними 

групами школярів, вимоги до захисту здоров’я молодших 

школярів; знати основи загальнотеоретичних дисциплін в 

обсязі, необхідному для вирішення науково-педагогічних і 

організаційно-управлінських завдань; уміти 

використовувати державні документи з питань навчання та 

виховання молодших школярів; вміти застосовувати набуті 

знання у практичній роботі, володіти методами 
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педагогічних досліджень, впроваджувати результати 

дослідження у практичну діяльність; поважати гідність 

дитини, захищати її від будь-яких форм насильства, 

пропагувати здоровий спосіб життя; будувати свою 

діяльність на основі доброзичливості, шляхом 

співробітництва, довіри, у тісному контакті з усіма 

учасниками педагогічного процесу; володіти 

комунікативними й організаторськими навичками, 

почуттям такту, бути висококультурною людиною; вміти 

організовувати власну діяльність у відповідності з 

професійними завданнями, визначати її пріоритетні 

напрями в конкретній установі; визначати зону власної 

фахової компетенції при вирішені професійних завдань; 

адаптувати особливості організації професійної діяльності 

до запитів різних сфер суспільної практики [4]. 

Отже, вище викладене дозволяє стверджувати, що з 

врахуванням сучасних реформ вищої освіти виникла 

потреба інноваційних підходів у професійній підготовці 

майбутніх фахівців у тому числі й майбутніх учителів 

початкової школи. Нововведення повинні відбуватися у всіх 

сферах діяльності закладів вищої освіти (організаційній, 

змістовій, технологічній). Лише такий підхід сприятиме 

якісній підготовці майбутніх учителів початкової школи.  
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КАЗКА ЯК ЗАСІБ МОРАЛЬНО-ЕСТЕТИЧНОГО 

ВИХОВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 

Розбудова нової української школи актуалізує 

проблему готовності педагогів до використання творів 

фольклору, особливо українських народних казок, у 

вихованні морально-естетичних почуттів молодших 

школярів, тим самим надаючи їй нового концептуального 

змісту [2, с. 55]. Як досить часто нарікають учителі, сучасні 

учні початкової школи не знають народних казок, які 

тривалий час передавали від покоління до покоління і 

формували вічні духовні цінності. Звичайно, причиною 

цього можна назвати телевізор, комп’ютер, планшет, інші 

ґаджети, які замінили розповіді батьків; стали дуже 

поширені мультфільми закордонного виробництва [1, с. 24]. 

Перші записи українських народних казок були 

здійснені І. Срезневським (1829), М. Костомаровим (1843), 

І. Головацьким в альманасі «Вінок русинам на обжинки» 

(1847). Дослідження цього жанру розпочав Й. Бодянський 

книгою «Наські українські казки» (1835). Казки збирали, 
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